

应对雨雪降温天气,中心城区集中供热企业科学调度热源、加强管网巡检—— 让市民家中暖流不断

□记者 祁克宁 赵雪

1月15日上午12时至16日上午8时,我市出现了2024年首场强降雪天气。

为应对强降雪天气及未来大风降温天气,中心城区集中供热企业闻令而动,提前安排部署,通过科学调度热源增加热量、加强管网巡检等措施,全力保障集中供热系统安全平稳运行,满足雨雪降温天气下用户的用热需求,确保广大市民温暖过冬。

科学调度热源 满足用热需求

集中供热涉及千家万户,事关群众冷暖,是重要的民生工程 and 民心工程。市热力有限公司相关负责人表示,该公司根据市气象局天气预报情况,加强科学调度,各热源单位全力提高供水温度,保持高位运行供热,提升供热质效。同时,该公司生产调度中心、运行经营分公司、管线及维检部、客户服务中心等各部门各司其职、通力合作,确保各项供热工作有序开展。

“温度往上加5℃……”1月15日一大早,市热力有限公司生产调度中心工作人员王雪查看用户的室温采集数据后,通过智慧系统及时调整换热站的温度,确保用户室温达标。智慧大屏上,一网供水温度和回水温度、二网供水温度和回水温度、换热站压力情况等相关信息一目了然。

王雪向记者介绍,通过智慧系统可全程监控各换热站运行情况和各小区用户供热情况,若出现异常会及时组织片



▲调度室查看供热情况



▲雪中供热管网巡检

区负责人开展精细化供热调节,全力保障雨雪降温天气下每家每户均衡供热。

根据我市气温变化和居民的用热需求,该公司提前与热源单位对接,科学合理调峰、启动备用热源,保障供热质量和安全。市热力有限公司城西热源厂的调峰热源已于1月14日20时启动,可增加中心城区的供热量。加上满负荷运行的4台热电机组及城东热源厂的调峰热源,整个集中热源系统每小时可输送约3660吉焦的热量,满足雨雪大风降温天气下市民的用热需求。

加强管线巡检 确保系统安全

设备平稳运行是做好集中供热工作的重要一环。市热力有限公司相关负责人表示,为确保管网运行安全,该公司强化队伍、坚守一线,管线、电气及各运营分公司加强各辖区供热系统监管、巡检,做好防寒防冻、设备消缺及应急处置等工作。

据介绍,加上1月4日新投建的润鑫佳苑小区换热站,截至目前,中心城区385座换热站已全部投运,整个供热管网系统运行正常。

雨雪降温天气期间,供热系统由于高温高压运行、承载力较大,容易出现安全故障。为保障供热设施安全运行,该公司增加对供热一网、机械电气设备等管网设施的日巡查频次,重点加大

对老城区管网的巡检力度,对易出故障、使用频率较高的重要设施设备加强值守,全力保障供热系统安全平稳运行。

同时,各供热公司成立的应急抢修队伍在雨雪降温天气期间加强对重点区域路段的巡检,并保持通信畅通,24小时待命,便于随时应对突发事件,避免出现大面积停供现象。

市热力有限公司相关负责人表示,冬季供暖事关千家万户。受近日雨雪降温天气影响,群众对供热的诉求也在提高,该公司将把冬季供热作为当前的头等大事、民生要事紧紧抓在手上,持续开展访民问暖工作,保质保量做好供热服务,确保广大市民温暖过冬。

市区1500余名环卫工 除雪扫冰保畅通

运城晚报讯(记者 祁克宁)“这些巷道,特别是有坡度的地方,都需要及时把积雪清理干净,要不居民出行不安全、不方便!”1月15日17时30分,在市区槐中北路,环卫工人耿堂堂和老伴乔师傅对巷道内的积雪进行清除。为确保雨雪天气下城市道路安全畅通,市城市管理局市容环卫中心第一时间组织1500余名环卫工人走上街头,对街道、天桥等处的积雪进行清理。

1月15日,中心城区迎来强降雪天气。接到气象部门消息后,该中心提前安排部署,准备好两台除雪车,重点对城市主要桥梁、路段的积雪进行及时清除。环卫一线人员坚守岗位,随时随地对各自责任区内的积雪进行清理。此外,清运部门提前做好车辆,在保障生活垃圾有序清运的基础上,集中力量投入到城市道路积雪清理工作中。

在市区学苑桥和飞雁桥,该中心除雪车对桥梁上的积雪进行了快速清理,确保桥梁通行畅通。该中心副主任周秀枝



▲环卫工人清除道路积雪

说,一遇到雨雪天,桥梁上积雪得不到及时清理,就会结冰影响通行。为此,该中心利用除雪车第一时间对主要桥梁、交通要道的积雪进行清理。同时,各片区积极组织环卫工人清理道路和天桥上的积雪,确保市民出行安全。

经过环卫工人的努力,截

至16日上午8时许,整个城市街道积雪清理完毕,道路通行正常。周秀枝表示,下一步,该中心还将密切关注天气情况,根据降雪具体情况,第一时间启动预案,按照“机械为主、人工为辅、人机结合”的模式开展清雪作业,做到除雪工作昼夜不停,全力保障道路通行。

永济市住建局: 闻雪而动 全员除雪保出行

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 苗晨辉)1月15日,永济市突降大雪。大雪天气给市民的生活、工作和交通出行带来极大不便。为此,永济市住建局以雪为令,第一时间启动防范低温雨雪冰冻天气应急预案,全员深入城市街头,连夜清理积雪,确保城区道路交通安全顺畅,保障市民出行安全。

环卫“应战出击”保畅通。永济市市容环卫中心出动4辆皮卡车,组织20名应急人员对城区各十字路口、立交桥等有坡度的路段撒布10余吨除雪剂,助力道路清雪。同时,组织出动650余名环卫工人,配备150把竹扫帚、100余个推板、100把铁方锹以及4辆铲雪车对城区各街道积雪进行清理。

市政“斗雪战寒”护绿植。永济市市政服务中心出动30人次,对全市“九路八街”及五大公园树木进行迅速排查,分别采用“清、

敲、扶”的方式清理残枝,敲落积雪、扶起倒落树木并做好支撑。对尚未完全折断的树木枝干进行截断处理,确保过往车辆、行人出行安全。此外,集中组织100余名党员干部连夜对该市市府街、舜都大道等重要节点积雪进行清扫。

城管“向雪而行”守安全。100余名城管队员以雪为令,全力出动,上街清扫积雪。各中队及时督促片区各沿街商户按照“门前三包”责任制要求,主动及时清扫门前积雪,同时督促沿街商户及时清理广告牌匾上的积雪,确保市民安全出行。

永济市市容环卫中心党支部书记王宏强表示:“1月15日,我们集中人员连夜清理街道积雪,截至1月16日上午,城区主要街道机动车道积雪清理完毕,各种车辆畅通行驶,人行道电动车、自行车和行人均可安全通行。”